

# 珠海入户新政第一天： 各派出所户籍窗口被挤爆

入户新政让大批想入户珠海的人群沸腾了。3月1日是我市入户新政第一天，记者昨日走访发现，各派出所窗口均被前来问询或办理的居民挤爆。

□本报记者 何锐坡

## ■各户籍受理窗口被挤爆

“我的户口在珠海，但不是户主，我爸妈能投靠我入户吗？”、“现在办入户口多久能搞定？我小孩等着5月份办理入学手续。”“我的居住证中断过半年，但前后加起来超过5年了，不符合规定？”昨日15时，翠香派出所户籍受理窗口人声鼎沸，派出所分管户籍的负责人被前来咨询相关情况的居民团团包围，上班时间仅仅过去半个小时，户籍业务的叫号机已经排到了70号。

出租车司机温先生前来办理入户。他说，对户口盼望了很久，这个消息一出来就一直关注，看了新闻说政策一落地就来办理了，恨不得一天就能办好。来自河源的姚女士则不断询问，我投靠儿子入户珠海，那我的小孩子能不能再通

过投靠我来入户珠海呢？

梅华派出所同样人气爆棚，派出所相关负责人表示，甚至已经做好了排队排到体育中心的应急预案。来这里问询的大多数办理者都是居住证办理满5年、缴纳社保满5年、有固定住所欲入户珠海的居民。

## ■办理量预计提升50%

目前，由于开具各种证明尚需要一定时间，办理者并不能马上办理入户手续。因此，我市利用新政办理入户的高峰要在一周后才能显现。据悉，入户新政预计将使各派出所受理量不同程度大幅上升，平均上升量约为50%。因而早在入户新政实施前一个月，各派出所为了应对即将到来的办理高峰，均提前采取了措施，严阵以待。

翠香派出所专门设置了接受咨询的工作台，供入户新政实施初期接受各类咨询。此前，该所户籍民警已经开过思想动员会，要求对即将到来的超负荷工作量要有充分的心理准备。派出所已对新警进行了户籍培训，一旦办理量超出了窗口承载能力，他们将作为后备力量顶上。同时，户籍窗口采取分区管理，对于打印身份证明这些耗时较短的小业务将由专门的窗口统一消化处理，留出4个窗口专门应对户籍业务。对于入户新政中业务量较大的居住证核准业务将安排专人负责。

梅华派出所为了应对入户新政，专门增加了一个户籍窗口，以满足新增业务需求。民警在办理过程中遇到咨询较多的问题将随时整理打印，在户籍服务台公布。

## 相关链接

市民最关心问题解读

缴纳社保满5年

证明3月5日才能开

记者昨日在走访过程中遇到了不少前来办理入户的居民咨询各类问题，并就其中问询频率最高的3个问题采访了户政中心、人社局社保关系科等负责人。

**1:办理居住证满5年，缴纳社保满5年，固定住所等证明分别在哪里办？怎么办？**

居住证满5年的证明在各派出所户籍窗口办理，携带身份证前往办理即可。这类证明一般都是现场打印办理，在入户新政办理高峰到来时，办理会有一定延时。

缴纳社保满5年的证明在人社局办理。固定住所分为自有房产和公租房两种。自有房产证明在派出所办理，带产权证去即可，公租房证明要到市住建局办理。

**2:办理居住证中间有间断，不是连续满5年，怎么办？**

入户新政中的居住证办理满5年是指连续办理

满5年，中间一次间断不得超过半年，累计间断不得超过1年。如果超过，就要从最近一次的间断之后起算。

**3:为什么社保缴纳记录和清单不能算是入户有效证明？**

记者在采访中发现，不少办理者携带社保缴纳记录清单作为入户资料，但遭到拒绝。很多居民迷惑不解，我连清单都打印出来了，还不能证明缴纳社保满5年？因为社保缴纳满5年的核准有一定的标准，应由人社部门按照标准对缴纳情况进行专门的审核，审核后出具一张专门的证明作为入户资料。社保缴纳清单不能代替证明使用。

目前人社局为了应对入户新政的办理需要，已经专门研发了一款软件，工作人员可通过软件自动测算办理者是否达标，然后快速打印缴纳社保的证明。由于系统测试的原因，社保缴纳证明要等到3月5日才能在人社局办理。

# 关于对运输砂石、渣土、土方和建筑垃圾的车辆进行规范化管理的通告

为进一步营造优美整洁的市容环境，经市人民政府同意，现对运输砂石、渣土、土方和建筑垃圾的车辆进行规范化管理，有关事项通告如下：

一、在珠海市的行政区域内，从事运输砂石、渣土、土方和建筑垃圾的车辆（以下简称“泥头车”）必须遵守下列规定：

（一）车辆必须是在公安交通管理部门注册登记并符合国家安全技术标准的自卸汽车。

（二）车辆外观标识应符合以下规定：

1. 驾驶室顶部应安装带有车辆所属单位简称字样、外观标识统一的顶灯，车箱的两侧及后部栏板应喷涂或粘贴符合标准规定的放大号牌号码；

2. 车身及车箱应选用国标GB2893-2008《安全色》规定的颜色，2019年开始全市规范车身及车箱颜色统一使用黄色。

（三）车辆车箱结构应符合以下规定：

1. 车辆应具有自动开合密闭的车箱；
2. 车箱使用平推式自动开合全密闭式顶盖；
3. 车箱内外结构应当平顺光滑；
4. 车箱尾门与箱体应有密封措施，并且密封性能良好；
5. 车箱尺寸应与车辆行驶证核定的载质量相匹配。

（四）车辆应当采取以下安全设施：

1. 具备限速装置、驾驶员视觉盲区防护装置；
2. 具有车箱顶盖、尾门工作状态不正常提示装置。

（五）车辆排气污染物排放应符合国家标准GB17691-2005第V阶段限值。

（六）车辆应安装卫星定位设备，并将车辆实时数据接入珠海市交通运输局管理平台。

二、符合上述规定的泥头车须到公安交警部门办理准行证后，方可参与运输、上路行驶。

三、建设工程施工单位严格管理出入工地的泥头车，配备专职人员严格落实泥头车冲洗和查验工作，对证照不全的车辆不准进入工地；对超载超限、

未密闭、车轮和车身未冲洗干净的车辆不准驶出工地。

四、砂石销售、渣土的业主、采砂石场、取土场和建筑垃圾处置等单位应严格管理出入场地的泥头车，配备专职人员严格落实泥头车冲洗和查验工作，对证照不全的车辆不准进入场地；对超载超限、未密闭、车轮和车身未冲洗干净的车辆不准驶出场地。

五、对使用不符合规定车辆运输砂石、渣土、土方和建筑垃圾的行为，各职能部门将按照法律法规规定从严处罚。

六、各区政府（管委会）负责本辖区内泥头车规范化管理，推进泥头车密闭化改造和更新工作。香洲区和高新区从2018年4月1日起，金湾区、斗门区、高栏港区、富山工业园从2018年7月1日起，万山区从2018年9月1日起，全面禁止非密闭式泥头车运载上路。横琴新区（含一体化发展区域）另有规定的，从其规定。

七、从2018年2月1日起至本通告第六条规定的过渡期间，非全密闭泥头车不得在主干道（港湾大道-情侣路全线；九洲大道-珠海大道-机场东路；迎宾路；人民路）行驶。

八、自本通告发布之日起15日后，公安交警部门将对违反本通告的机动车驾驶人依法予以处罚，请广大驾驶员自觉遵守。

特此通告。

珠海市人民政府

珠海市公安局

珠海市公安局

珠海市公安局

珠海市公安局

珠海市公安局

珠海市公安局

2018年3月2日